
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Letzlingen                                                                  19.09.2012 

 ... 

Niederschrift 1. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 26.01.2011 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Letzlingen, Elisabethhaus 

Anwesend 
Frau Regina Lessing Ortsbürgermeisterin 
Herr Thomas Genz Stellvertretender Bürgermeister 
Frau Bianca Diwok Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Hans-Jürgen Heilland Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Dietmar Hinz Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Norbert Hoiczyk Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Reinhard Knells Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Karell Lüders Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Horst Schulze Mitglied des Ortschaftsrates 

Abwesend 
Herr Jan Dittrich Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Manfred Hötling Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Roland Knackmuß Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Dr. Annett Lüders Mitglied des Ortschaftsrates 

 

T a g e s o r d n u n g 
Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschriften über die letzten Sitzungen des 

Gemeinderates der Gemeinde Letzlingen 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage: 129/17/11 
6 Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Gewährung von Aufwandsentschädigung 

und Auslagenersatz für ehrenamtlich Tätige, Ehrenbeamte, den Ersatz von Ver-
dienstausfall und die Reisekostenvergütung (Aufwandsentschädigungssatzung) 
Vorlage: 128/17/11 

7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 

 Ortsbürgermeisterin stellt Ordnungsmäßigkeit der Einladung und Beschlussfähigkeit (es 
werden keine Beschlüsse gefasst) fest. 
 

20.05 Uhr - Herr Hinz anwesend 
  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung des öffentlichen Teils 
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 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschriften über die letzten Sitzungen 

des Gemeinderates der Gemeinde Letzlingen 
 18. Gemeinderatssitzung vom 21.12.2010 – öffentlicher Teil der Niederschrift wird bestätigt 

19. Gemeinderatssitzung vom 23.12.2010 – öffentlicher Teil der Niederschrift wird bestätigt 
  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
 • kein Bericht die Ortsbürgermeisterin 
  
  
 TOP 5 Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage: 129/17/11 
 Allen Mitgliedern lag die Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen vor. 

 
Klärungsbedarf:  
§ 19 Zuständigkeit des Ortschaftsrates Punkt 2 a)  

- es können keine finanziellen Mittel gemeint sein ist für die Ortschaft Letzlingen 
€/Einwohner) finanziell nicht realisierbar 

 
Antrag: 
§ 21 Öffentliche Bekanntmachung Punkt 4 
Straßennamenänderung – Jävenitzer Str. muss für Letzlingen erhalten bleiben – weil viele 
Gewerbetreibende hier anwohnen und der Schaukasten der Ortschaft hier hängt. 

  
  
 TOP 6 Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Gewährung von Aufwandsentschädi-

gung und Auslagenersatz für ehrenamtlich Tätige, Ehrenbeamte, den Ersatz von Ver-
dienstausfall und die Reisekostenvergütung (Aufwandsentschädigungssatzung) 
Vorlage: 128/17/11 

 Empfehlung: 
Für alle Bürgermeister der Ortsteile der Hansestadt Gardelegen aus dem ehemaligen 
Runderlass für Aufwandsentschädigungen der Bürgermeister lt. Einwohnerzahl der einzel-
nen Gemeinden den Mittelwert zugrunde legen und von diesem Betrag 75 % den Ortbürger-
meistern zu zahlen. 

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
 1. Ortsbürgermeisterin informierte über bereits anstehende Jubiläen – A 4 –

Bilderrahmen mit einem Motiv aus der Gemeinde (z.B. Elisabeth-Haus)  
2. Herr Hoiczyk – Ermittlung der Jubiläen – wie viele Anträge aus den Vereinen liegen 

vor – prozentuale Aufteilung der finanziellen Mittel durch den Ortschaftsrat. 
  
  
 
 
Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 


